



## БЫТЬ ГРАМОТНЫМ – МОДНО

**«Тотальный диктант» написан. 5 апреля Ярославль вновь присоединился к Всероссийской просветительской акции. На этот раз участников было еще больше.**

Татьяна Жданова. Фото [yarregion.ru](http://yarregion.ru)

– «Тотальный диктант» популярен в Ярославле. Под его эгидой у нас в течение всего года организуется множество активностей. В 2025-м в их числе спецпроект для детей от 7 до 13 лет «Недиктант. Дети» и тест «TruD» для иностранцев, изучающих русский язык, различные просветительские мероприятия. В предверии диктанта для всех желающих прошли мастер-

ного диплома Андерсена. Текст на тему «В поисках приключений» был написан специально для просветительской акции. Он состоит из четырех частей, каждая об отдельном событии: полете на аэростате, участии в палеонтологической экспедиции по поиску мамонтов, морской экспедиции в Арктику и путешествии в Гималаи. Третью часть автор диктовала са-

уровня грамотности, – отметила министр культуры Ярославской области Ирина Ширшова. – Проект реализуется силами неравнодушных любителей русского языка по всему миру. Он давно перестал быть «акцией одного дня» и ежегодно запускает десятки бесплатных просветительских проектов.

«Тотальный диктант» в Ярославле

– «Тотальный диктант» в Ярославле

# На этот раз участников было еще больше.

Татьяна Жданова. Фото уarregion.ru

– «Тотальный диктант» популярен в Ярославле. Под его эгидой у нас в течение всего года организуется множество актическостей. В 2025-м в их числе спецпроект для детей от 7 до 13 лет «Недиктант. Дети» и тест «TruD» для иностранцев, изучающих русский язык, различные просветительские мероприятия. В преддверии диктанта для всех желающих прошли мастер-классы, викторины, творческие встречи. И все больше ярославцев считают, что быть грамотным – модно. Поддерживаем этот тренд! – отметил глава региона Михаил Евраев.

В Ярославле Всемирная просветительская акция «Тотальный диктант» проходит с 2013 года. В этом году организаторы акции подготовили разнообразную программу для участников. Чего там только не было! Состоялся и традиционный конкурс «Народный диктатор». Любой желающий мог побороться за то, чтобы стать голосом «Тотального диктанта».

В этом году участников акции ждали сразу на 20 площадках областного центра: в школах, городских центрах, библиотеке, музее, центре развиия туризма, институте и академии. Сам диктант онлайн писали 806 человек. Кроме того, 52 юных ярославца от 7 до 13 лет решили проверить свою грамотность в детском диктанте, а 45 иностранцев сдали тест «TruD».

Принять участие в «Тотальном диктанте-2025» можно было онлайн почти на 100 очных площадках в России и за ее пределами: в Берлине, Стамбуле, Сингапуре, Лондоне, Портленде, Вене, Мехико, Душанбе, Цинхуандао и других городах.

– Это ежегодная культурно-просветительская акция, которая направлена на формирование интереса к изучению русского языка и повышение

уровня грамотности, – отметила министр культуры Ярославской области Ирина Ширшова. – Проект реализуется силами неравнодушных любителей русского языка по всему миру. Он давно перестал быть «акцией одного дня» и ежегодно запускает десятки бесплатных просветительских проектов.

«Тотальный диктант» в Ярославле развивается и набирает популярность.

– Для нас это особенно важно, ведь ярославцев, неравнодушных к русскому языку и грамотности, становится все больше. Расширяется количественно площадок, растет интерес к дополнительным проектам, – отметила координатор «Тотального диктанта» в Ярославле Ирина Хорева.

Голосами «Тотального диктанта» стали профессора, радиоведущие, актеры Волковского театра и журналисты. Так, во Дворце молодежи текст диктанта прочла наша коллега – телеведущая канала «ЯПервый» Юлия Тихонькова.

– Жюри определило столицей акции федеральную территорию «Сириус». Филологический совет выбрал автором Марину Москвину, а она решила написать текст о путешествиях. И все удачно совпало, потому что «Сириус» – это место, где есть горы и море, в тексте есть восхождение на вершину и морское путешествие, – рассказал перед стартом акции председатель филологического совета «Тотального диктанта», научный сотрудник Института русского языка имени Виноградова РАН Владимир Пахомов.

Марина Москвина, автор текста для «Тотального диктанта-2025» – писательница, журналистка и радиоведущая, финалист премии «Ясная Поляна», лауреат Международного почет-

ного диплома Андерсена. Текст на тему «В поисках приключений» был написан специально для просветительской акции. Он состоит из четырех частей, каждая об отдельном событии: полете на аэростате, участии в палеонтологической экспедиции по поиску мамонтов, морской экспедиции в Арктику и путешествии в Гималаи. Третью часть автор диктовала сама в «Сириусе».

«Очень позитивный текст, несмотря на его грустную подоплеку. Дружеская семьяная атмосфера 21-й школы, интересные декорации «локации», – поделилась на странице проекта ярославна Элина Малыгина.

Каждую работу читают дважды разные эксперты. Если она претендует на «отлично» – трижды. По словам организаторов, ошибки и ослыхки за ошибку не считают, а спорные моменты трактуют в пользу пишущего.

Как предварительно сообщили организаторы, многие участники неверно написали слово «камбуз», перепутав со студенческим «кампусом». Трудности у некоторых возникли в написании клички «Лошадь Пржевальского» и названия «Гренландское море». Надеемся, что у ярославских участников таких ошибок не было.

«Отлично» ставят при отсутствии орфографических ошибок или за одну пунктуационную, «хорошо» – за 2–4 ошибки, «удовлетворительно» – за 8 ошибок. Первые разборы пройдут с 9 по 12 апреля на сайте акции и официальной группе ВКонтакте.

О отличников «Тотального диктанта» приглашают на торжественную церемонию подведения итогов. Традиционно их будут ждать приятные сюрпризы, интересные встречи и интерактивы. ◆